

Egy más szakember a fa gyökerét környező talajnak vasgálicz-oldattal való öntözgetését javasolja. Ez 10 l vízben 100 g vasgáliczot old fel és hetenként 3—4-szer ezen oldattal öntözi a megtámadott fa tövét.

Egy harmadik eljárás szerint, a gyökereket környező földet, a fa nagyságának és nőterének arányában, rövid időközökben kétszer egymásután vasgálicz porral kell keverni. A vasgálicz mennyiségére irányadó lehet azon adat, melyszerint az egyszer alkalmazandó anyag mennyisége $\frac{1}{2}$ kg-on kezdve, 1 kg-ot meg nem haladhat.

Mindhárom eljárás gyakorlatilag egyaránt sikeresnek bizonyult, s hogy erdészetiileg is alkalmazásba jöjjön, az csak idő kérdése.

(F. A.) **A fűrészpor felhasználása.** A felső-sziléziai herczeg Ratibor-féle Kammer nevű fűrésztelepen évenként mintegy 1000 m^3 fűrészpor apasztja a felfűrészelt fa tömegét, ezt a tetemes mennyiségű fűrészport újabb időben a Zeitschr. f. Forst u. Jagdw. ez évi 4-ik füzetében megjelent közlemény szerint a téglagyártásnál, alom gyanánt és füstölésre használják fel s ily módon köbméterenkint 1·2 márkával értékesítik. A téglagyártásnál az agyag minősége (kövérsége) és a téglafelhasználása szerint 15—30% fűrészpor kevertetik az agyag közé, a mely célra úgy a fenyőfélék, mint a lomblevelűek fűrészpora egyaránt alkalmas; húsüstölésre ellenben csak a lomblevelűek és főleg az éger és tölgy fűrészpora használtatik és m^3 -enként 2 márkával fiztetetik; alomnak főleg a lucz- és erdei-fenyő fűrészpor és csak másodsorban a nyír és égeré, míg a tölgyé nehéz és lassú korhadása miatt egyáltalán nem használtatik erre a célra.

A fapiaczról.

Budapest, július hó 30.

(B.) A faüzlet köréből nevezetesebb változás nem jelezhető, sőt kapcsolatban az aratással némi csend állott be, melynek kedvezőbb fordulata a most nyomott gabona árak óhajtott emelkedésétől várható.

A faanyagoknak Romániába való vámmentes bevitelét illetőleg táplált remények nem valósultak, mert a Román kormány csupán a Götz Ch.-féle fűrészüzlet részére engedte meg a nyers anyagnak Bukovinából való bevitelét, azon kikötéssel, hogy a beszállított nyers anyagnak 80% -át a vállalat

kidolgozás után az országból kiszállítani tartozik. Eszerint fakereskedésünk Románia felé az eddigi helyzetben marad.

A fenyő- és tölgyfaanyagok kivitele Fiume és Triest felé eléggé kielégítő mértékben történik, csupán a tölgydongát illetőleg nyilatkoznak némely kereskedői körök olyképen, miszerint az ezen anyagra ez évben Horvát-Szlavonországban eladandó erdőterületek korlátozandók lennének, hogy így a francia vásárlók számára kevesebb mennyiségű donga álljon rendelkezésre s ennél fogva azok részéről jobb árak legyenek elérhetők.

Egyes piacokról külön ártételeket nem közlünk, hanem utalunk multkori tudósításunkra.

K ü l ö n f é l é k.

Faeladás Törökországban. Az albán-skutarii főconsul jelentése szerint az albániai vilajet Kroja kerületében lévő Malibar, Gurji és Spiret nevű állami erdőknek összes fatermése árverés útján értékesítetteti fog. A jelzett erdők kiterjedése hosszban 25—30, és szélességben mintegy 10—15 *km*; határai a Matia, Fuiri, Ladi, Busnasze folyók és az adriai tenger.

Az állabokat alkotó főfanemek a kocsányos és kocsánytalan tölgy, a kőris s igen alárendelt mennyiségben a szil. A törzsek átmérője 1.3 *m* magasságban mérve 27—80 *cm* közt változik, 6—12 *m* átlagos magasság mellett.

A kihasználható fatömeg 150.000—200.000 *m*³-re becsülhető, s épület, hajóépítési fát, vasuti talpfákat, továbbá mű- és szerszámfát szolgáltat.

A 700 *ha*-nyi malibari erdő kivételével, mely egyedül fekszik hegyes vidéken, a többi mind síkságon terül el.

A szállítási viszonyok igen kedvezők, a legnagyobb távolság, melyben az erdők a tengertől fekszenek 10—12 *km*.